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1. Voltmetr, na némz je nastaven rozsah 30 V, ma stupnici délenou na 60 dilkd. Jaké je mérené napéti,
ukazuje-li ru¢icka voltmetru 12 dilkd stupnice?
1)5V
zadna odpoved neni spravna

2)
3)8V
4)4v

2. Mezi hormony adenohypofyzy (pfedniho laloku hypofyzy) patfi
1) katecholaminy
2) Somatotropin
3) androgenni hormony
4) Oxytocin

3. UrCete hmotnost vody o teploté 100 °C, kterou je tfeba pfilit do vody o hmotnosti 5 kg o teploté 9 °C, aby
vysledna teplota vody byla 30 °C. Pfedpokladejte, ze tepelnd vyména nastava pouze mezi studenéjsi a
teplejSi vodou.

1) 2 kg
2)15kg
3) 1,25 kg
4) 1,75 kg

4. Mezi elektromagnetické zareni nepatfi:
1) rozhlasove viny
2) mékké rentgenové zareni
3) ultrazvukové viny
4) radarové viny

5. Celkovy odpor soustavy tfi rezistord o stejném odporu (R1 = R2 = Rs) zapojenych tak, Ze ke dvojici zapojené
paralelné je tfeti zapojen sériové, je 30 Q. Odpor kaZdého rezistoru je:

6. Obraz vytvofeny na sitnici oka je:

1) pfevraceny, zmen8eny a skutecny
) vzpfimeny, zvétSeny a skutecny
)
)

pfevraceny, zmenseny a neskutecny

2
3
4) vzpfimeny, zmenSeny a skutecny

7. Pfi mikrovinné 16¢bé se pouZiva elektromagnetické zareni o frekvenci 4,4 GHz. Odpovidajici vinova délka
tohoto zareni je:
1) 0,025 m
2) 0,0025 m
3) z&dna odpovéd neni spravna
4) 0,0075 m
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8. Geneticka rekombinace mezi homologickymi chromozomy je mozna
1) pouze v oblasti telomer
2) vyménou Casti sesterskych chromatid parovych chromozémii
3) vyménou Casti nesesterskych chromatid parovych chromozému
4) nemUZe mezi homologickymi chromozémy vibec probihat

9. Kamen pada volnym padem z vy3ky 20 m. Jaka je jeho rychlost pfi dopadu? (g = 10m.s?)
1) asi 12 m.s?
2) 7&dné odpovéd neni spravna
3) asi 14 m.s't
4) asi 13 m.s?

10. Turista, jehoZ hmotnost je 90 kg, vystoupil na vrchol vysoky 500 m za 1 hodinu. Jaky byl jeho vykon? (g = 10
m.s?2)
1) 125 W
2) 14T W
3) 189 W
4) 178 W

11. Spava nemoc patfi mezi onemocnéni zpusobené .... (vyberte spravné tvrzeni)
1) bakterii a pfi |léCbé se pouzivaji antibiotika
2) virem a Ize proti ni ockovat
3) prvokem a pfi I6Cbé se pouZivaji chemoterapeutika
4) kvasinkou a pfi [é¢bé se pouzivaji antimykotika

12. Antagonistou hormonu, jehoz nedostate¢né vylucovani nebo porucha ve vylu€ovani se projevuje
onemocnénim nazyvanym cukrovka (lat. diabetes mellitus), je
1) Aldosteron
2) Inzulin

3) Glukagon

4) Somatotropin

13. Pfi procesu translace jsou
1) na mRNA umistény kodony, které paruji s antikodony na tRNA
2) na rRNA umistény antikodony, které paruji s kodony na mRNA
3) na mRNA umistény antikodony, které paruji s kodony na tRNA
4) na rRNA umistény kodony, které péaruji s antikodony na tRNA

14. Kratkozrakost (myopie) je zpusobena
1) neschopnosti rozliSovat ¢ervenou a zelenou barvu
2) nedostate¢nym vyklenutim ¢oCky nebo zkracenim optické osy oka, takze obraz vznika az za sitnici
3) vétSim zakfivenim ¢ocky nebo prodlouzenim optické osy oka, takZe obraz vznika pred sitnici
4) nedostateénym mnozstvim o¢niho purpuru - rhodopsinu

15. Jednochromatidové chromozdmy nachézime pfi jaderném déleni (mitoze)
1) v anafazi
2) v profazi
3) v prometafazi
4) v metafazi
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16. Koncovka zahradni hadice ma Ctyfikrat menSi polomér nez je polomér hadice. Kolikrat se zvySi rychlost
proudici kapaliny ve vztahu k pGvodni rychlosti?
1) 4x
2) 8x
3) 2x
4) 16x

17. Pfi rozpadu krevnich desti¢ek se uvolfiuje
1) Trombokinaza
2) Fibrinogen
3) Erytropoetin
4) Bilirubin

18. Automobil se rozjizdi rovnomérné zrychlené po pfimé silnici. Velikost zrychleni automobilu je 2 m.s2, jeho
pocCatecni rychlost je nulova. Jakou drahu ujede automobil za 4 sekundy od zaCatku pohybu?
1)8m
2)16m
3)18m
4)32m

19. Pacient s Downovym syndromem ma
1) trizomii chromozomu 18
2) dizomii chromozomu X
3) trizomiichromozomu 13
4) trizomii chromozému 21

20. Rozmér jednotky vykonu (W) Ize pomoci zakladnich jednotek soustavy Sl vyjadfit:
1) kg.m2.s1
2) kg.m2.s2
3) kg.m3.s2
4) kg.m?2.s3

21. Ribozomy jsou ribonukleoproteinové Castice, které se v eukaryotni burice vyskytuiji
1) v_cytoplazmé a na drsném endoplazmatickém retikulu
2) pouze volné v cytoplazmé
3) v jadfe a ve vSech bunéénych organelach
4) na vSech membranach

22. Za 12 hodin se rozpadne 75 % jader 9mTc. Z toho mGzeme uréit, ze fyzikalni polo¢as pfemény tohoto
izotopu je:
1) 6 hodin
2) 4 hodiny
3) Zzadna odpovéd neni spravna
4) 8 hodin
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23. Virové Castice jsou slozené
1) pouze z RNA a proteinového obalu
2) z DNA nebo RNA a proteinového obalu
3) pouze z DNA a proteinového obalu
4) z bilkovin a proteinového obalu

24.V mezimozku nachazime hypothalamus, kde jsou
1) Ustfedi pro koordinaci motorické aktivity
2) centra reflexd, které zajistuji polykani, kychani, zvraceni, kaslani a slinéni
3) reflexni centra pro fizeni a udrzovani télesné teploty
4) centra pro dychani

25. Rozmér jednotky dioptrie je:
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26. Ktera z uvedenych jednotek nepatfi mezi sedm zakladnich jednotek soustavy Sl:
1) A (ampér)
2) s (sekunda)
3) m.s'! (metr za sekundu)
4) m (metr)

27. Endocytozu vétSich ¢astic oznacujeme jako
1) Exocytozu
2) Cyklofyzu
3) Sekreci
4) Fagocytzu

28.V travici soustavé se pepsin, potfebny pro $tépeni bilkovin,z pepsinogenu zacina vytvaret
1) ve slinivce bfisni
2) v jatrech
3) v Zluéniku

4) v Zaludku

29. Clovék o hmotnosti 100 kg vynes| pytel cementu o hmotnosti 50 kg do tfetiho poschodi. Jak velkou praci
pfitom vykonal, jestlize vySka jednoho poschodi je 4 m? (g = 10 m.s2)
1) 18 kJ
2) 10 kJ
3) 22 kJ
4)

8 kJ

30. Cytoskelet eukaryotni buriky je tvoren:
1) mikrotubuly a myofibrilami
2) mikrotubuly a mikrofilamenty
3) pouze mikrotubuly
4) mikrotubuly, mikrofilamenty a fimbriemi
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